

## Italia e Inglaterra

### El leopardo retrocede ante la loba Las razones ocultas de una humillación

POR FABIAN VIDAL

¿Porque el Leopardo inglés retrocedió ante la Loba romana? ¿Porque el ministro Antonio Eden, en su discurso de la Cámara de los Comunes, confesó que Inglaterra había perdido la partida en Africa?

¿Por medio de la aviación puede destruir la bases británicas del Mediterráneo, Gibraltar, Malta, Alejandría. Pero Londres está demasiado lejos de los aeródromos de Lombardia para que pueda temer bombardeos, aéreos hechos por las escuadrillas que organizó Italo Balbo. La razón es otra. La razón hay que buscarla en Berlín.

Después del éxito de la brusca remilitarización de Renania, Hitler guardó silencio. Pero pronto inició la prensa alemana una nueva campaña nacional. No iba dirigida contra los polacos, aborrecidos ayer, amigos predilectos hoy y si se encaminaba a nuevas propagandas del Anschluss, destinadas a convencer a Austria de que su anexión al Reich le resolvería todos sus problemas internos. Tenía mas envergadura y mas alcance.

Recientemente, con sorpresa, alarma y despecto de Francia, Alemania e Inglaterra ajustaron un convenio naval. Aquella prometió que se resignaría a una escuadra equivalente al tercio de la flota inglesa. Mas hace pocas semanas que el Morning Post acusaba al gobierno germanico de no cumplir el acuerdo. Parece que construye mas barcos de los que debe, y entre ellos un gran crucero y diez submarinos de crecido tonelaje.

Pero no se trata ahora del incumplimiento de un compromiso escrito y firmado con solemnidad, sino de algo mucho mas grave. En la campaña periodística a que vengo refiriéndome, se exige la devolución a Alemania de sus colonias perdidas cuando la guerra europea y además, una nueva distribución de los países coloniales, productores de materias primas de absoluta necesidad. Mas claro. El tercer Reich no se conforma ya con el estatus quo ante, es decir, con la vuelta al orden de cosas que había en julio de 1914; sino que pide, con no muy buenos modos, restituciones geográficas y comerciales que le aseguren una situación ventajosa. Por ejemplo, carece de petróleo. Ha de comprarlo a Holanda, a Rumania, a Inglaterra, a Rusia, a los Estados Unidos. Aunque le devolvieran sus colonias de Asia, Africa y Oceanía, no mejoraría su posición en tal respecto importantísimo. Seguiría siendo comprador forzoso de combustible líquido. Y desea que le entreguen islas o tierras continentales donde haya ricos yacimientos del precioso mineral, alma del motor de explosión, verdadero rey del mundo. Llegó muy tarde al reparto, el Bismarck, terrícola, europeo, contrario a lo que juzgaba sueños y utopias, no se preocupó de crear una Marina de Guerra ni de clavar el pabellón de los tentones unidos bajo la hegemonía de Prusia sobre tierras vírgenes, habitadas por razas inferiores. Y dejó que Inglaterra comprara las acciones del Canal de Suez que poseía el Chedivé de Egipto y que Francia se instalara en Tunes y se apoderara de la Indochina. Cuando el Kaiser Guillermo, infundido por Bálfin y Tirpitz, dijo que el porvenir de Alemania estaba en el mar; era ya tarde no quedaba apenas botín. Alemania tuvo que contentarse mal de su grado, con algunos desiertos y selvas africanas, unos achipiélagos oceánicos y un arriendo de fitoral en China.

Y ahora Hitler se revuelve airado contra lo que cree es una injusticia histórica.

Inglaterra teme que Alemania, dentro de un año, de dos, de tres a lo sumo, porque ahora todo va en el mundo muy deprisa, plante el problema de las colonias y de las primeras materias. Es verdad que su flota armada es pequeña. Pero en cambio posee miles de aviones y una escuadra imponente de zepelines. Y la costa británica está a una hora de vuelo de los estuarios del Ems, el Elba, y el Weser. Durante cincuenta y dos meses, desde Agosto de 1914 a noviembre de 1918 salieron de ellos, amén de rápidos cruceros y acorazados monstruosos, que efectuaban raids y libraban batallas. Dogger Bank, Jutlandia—enjambres de sub-

FABIAN VIDAL  
(Prohibida la reproducción.)

### El aniversario de la muerte de Lorenzo Llaneras

Hoy se cumple el aniversario de la muerte del que en vida fué nuestro querido amigo y correligionario don Lorenzo Llaneras Rico.

Perteneció a la minoría de Izquierda Republicana, consiguiente republicano realizó una admirable labor en el Municipio que hizo que se granjeara la amistad y la estima de cuantos le conocieron.

EL LUCHADOR quiere hacer patente una vez el cariño que siempre tuvimos por Llaneras por su hombría de bien y probado amor a la causa republicana de la que fué uno de los puntales más firmes en nuestra ciudad.

En este aniversario testimoniamos a su familia y en especial a su hijo Miguel nuestro dolor.

### Lea EL LUCHADOR

### SEGOVIA, Juan Bravo

POR TOMAS SERVANDO GUTIERREZ

Al subir una calle en cuesta y doblar hacia una plaza en donde está la Academia de Artillería, veis la estatua que Segovia ha dedicado a Juan Bravo.

Es como si de pronto hallarais un triste y hermoso pedazo de la historia de Castilla, que es tanto más preciosa que toda la gran historia de España.

La rebeldía en Villalar de Padilla, Bravo y Maldonado contra el poder fuerte y absorbente de Carlos V, es tal vez la página de relieve más acentuada en la indómita defensa de los derechos del pueblo, amenazados por un poder soberbio en el mando y extremadamente duro en la represión violenta.

Castilla, que tiene el hondo y sentido concepto racial de las libertades propias y que no concibe dejarlas perder sin la protesta digna y heroica, lanzó un grito de honor y de gloria en el levantamiento de los comuneros, recio y gallardo aliento de una raza que esparció luego por la grandeza de América el ideal sublime de independencia patria.

Porque de nada valen las riquezas materiales y el poder temido y soberbio ante las nobles ideas que radiman a l hombre del fiero egoísmo que todo lo cifra en el interés codado.

Los comuneros de Castilla alzaron la humana rebeldía que la historia recoge y marca como uno de los más bellos gestos de la vida castellana.

Segovia, que es una evocación admirable de la Castilla madre de España, quiere recordarte al viajero que llega ansioso de admirar sus monumentos más notables, sus calles serenas y acogedoras su ambiente de melancólica visión del pasado y el en-

## Pasaron las fogueres

Ya pasaron las fogueres. Las fogueres de San Chuano.

Nacieron el 22, vivieron el 23 y el 24 murieron.

Todo es igual en la vida. Se nace, se vive y se muere. Antes, la concepción del futuro ser. Después, ceniza... polvo... nada...

Y esto es la foguera: antes de «ser», la concepción del ingente verbo. Lenta, genial y concienzuda concreción de los seres a quienes hay que darles forma en su cuerpo y «vidas» en su espíritu. Porque las fogueres de San Chuano poseen cuerpo para manifestarse y tienen alma para expresar sus sentimientos. ¿Quién, ante una foguera, no sabe interpretar todo el sentir, toda la pasión, todas las desventuras y todos los justos anhelos que la belleza de su alma encierra? ¡Ah, si todos los humanos supiéramos y quisiéramos expresar de manera tan sincera e inconfundible las pasiones de nuestra alma! Pero los hombres cobijamos en sí el germen del odio, de la venganza, de todas las malas pasiones que tan hábilmente sabemos disfrazar con la máscara de la hipocresía. El hombre, es engañoso, es malo para el hombre.

Y en esto superan las fogueres a su propio creador: al hombre.

En su efímera vida, le advierten al hombre de sus errores y de sus negligencias que le son nocivas; le recuerdan sus vicios, sus egoísmos, y sus maldades. Le enseñan el camino recto y ejemplar que debiera seguir en el futuro, y es en todo momento, la foguera, síntesis de lo que el pueblo no quiere y rechaza porque es malo, y de aquello que vivamente desea y quisiera poseer porque es bueno.

Es el cálido alir de un pueblo que siente y ama la libertad y la justicia y que, bajo estos auspicios, lucha y se revuelve y quisiera fundir las cadenas que todavía le aprisionan y amordazan y que aspira, con su trabajo y su bondad, a superarse a sí mismo e incorporar dignamente al gran cortejo del progreso de la humanidad en el que solo son admitidos los pueblos libres, cultos y aborricos.

Esta es la más viva expresión, el más rico colorido de las fogueres de San Chuano.

Las músicas y danzas, su abigarrado matiz, la belleza de su conjunto, el júbilo inmenso, indescribible, de los muchedumbres que las admiran y aclaman, la pólvora y el fuego que las ha de convertir en cenizas, son a manera de divino aglutinante y de especial confirmación que los dioses envían en la noche de San Juan a cuanto el pueblo alcaentino pide a los hombres por mediación de sus fogueres.

Ya pasaron las fogueres. Las fogueres de San Chuano.

Amor a la tierra. Amor al trabajo. Amor a los hombres. Amor a la justicia. Amor a la libertad. Amor a la vida...

«De todo este amor que las fogueras proclaman y que hemos visto brotar de cada motivo, de cada detalle de su cuerpo y de cada destello de su alma, habrá quedado siquiera un leve aliento en el corazón de los hombres?»

«Artistas»: Quienes con vuestro ingenio y con vuestro trabajo habéis plasmado en las fogueres un sentimiento tan noble y tan elevado, ¿sentís de verdad en vuestra alma esa elevación y ese nobleza de sentimientos?»

«Autoridades»: Quienes con vuestra presencia y con vuestra ayuda moral, derivada de la autoridad de que el Pueblo os investiera, habéis cooperado al engrandecimiento de la fiesta y has ta la habéis otorgado premios por su belleza artística, por su crítica certera y por la justicia que para su propósito piden las fogueres de San Chuano, ¿sentís de verdad en vuestra alma esa belleza, esa crítica y esa justicia que el pueblo pide y que vosotros habéis sancionado con vuestros premios?»

«Pueblos»: Quienes con vuestras aportaciones materiales, con vuestro entusiasmo y con vuestro amor a la «terreta» habéis sido y seguís siendo el alma de la fiesta y a través de vuestras comisiones delegadas habéis llevado a la foguera todo el calor de vuestros sentimientos de pueblo libre y laborioso, ¿sentís de verdad en vuestra alma ese entusiasmo, ese amor, esa libertad y esa laboriosidad que habéis expresado?»

Pues si artistas, autoridades y pueblos mostráis unánimes en tan legítimas aspiraciones, unos, manifestando y exponiendo vuestra reivindicaciones, y otros, sancionándolas por buenas y justas, ¿qué fuerza podrá oponerse a vuestra Ley, que tal es la voluntad acorde del Pueblo?»

¡Cúmplase, oh, Pueblo, en la tierra, tu magnánima voluntad!

Ya pasaron las fogueres. Las fogueres de San Chuano.

Es la noche de San Juan. Noche hechicera en que las brujas celebran sus avelarres y trezan sortilejas oraciones al conjuro de auténticas brujas terrenas que piden remedio para miles y miles de cosas, algunas ya sin remedio: para la hija... madura, que no se le casa; para el marido... que en la casa no para; para el novio... que se lo escapa; para la viuda... que la soledad le espanta; para zurel... averías determinadas... y otras y otras, y tantas y tantas...

«Oh, Padre Satán! ¡Oh, Madre Scheva!»

«Onkeris, Satana, Karrica, Mafurra, Kufná, Athanatos, Kalifax, Derrok, ...»

«Oh, noche bruja y misteriosa! Noche de fuego. Noche del sacrificio... La ciudad es un hervidero humano que, de uno a otro de los múltiples templos elevados, corre veloz a rendir pleitesía ante el altar de la Diosa del fuego.»

«Las «belleas del foco», son auténticas vestales, sacerdotisas vírgines escogidas por los grandes pontífices de cada foguera para guardar el fuego sagrado de Vesta que no pueden dejar extinguir durante el año de su mandato y que ya procuran avivarlo intencionalmente con el fuego divino de su belleza inmaculada.»

Las vírgenes, radiantes su mirada de fuego, animan la fiesta y atraen a sus fieles que esperan la hora brujal de la medianoche y la señal hechicera que Farello ha de lanzar desde el mas alto minarete de la ciudad.

«Oh, noche bruja y misteriosa! Noche de fuego. Noche del sacrificio... La ciudad es un hervidero humano que, de uno a otro de los múltiples templos elevados, corre veloz a rendir pleitesía ante el altar de la Diosa del fuego.»

«Las «belleas del foco», son auténticas vestales, sacerdotisas vírgines escogidas por los grandes pontífices de cada foguera para guardar el fuego sagrado de Vesta que no pueden dejar extinguir durante el año de su mandato y que ya procuran avivarlo intencionalmente con el fuego divino de su belleza inmaculada.»

Las vírgenes, radiantes su mirada de fuego, animan la fiesta y atraen a sus fieles que esperan la hora brujal de la medianoche y la señal hechicera que Farello ha de lanzar desde el mas alto minarete de la ciudad.

Se aproxima el momento. Los fieles se congregan en compacta masa, henchidos de fe y de entusiasmo infinito, en derredor del altar elevado para el sacrificio. Un reloj gigante, también de fuego, como todo en la fiesta, está a punto de hacer sonar la primera campanada del infernal conjuro. Es el momento de intensa emoción. De pronto, la mano misteriosa del brujo tiende la ciudad su negro manto y aquella queda sumida en un mundo desconocido de impenetrables tinieblas. Solo con los ojos del alma es posible la percepción de que todavía se asen en la vida.

Y hé aquí que la señal del hechicero es dada: Desde la cumbre del Benacantil, una palmera de fuego, que derrama por doquier el mas abigarrado y bello conjunto de perlas y diamantes, de zafiros y rubíes, rasga, en magnífica explosión, las tinieblas de la ciudad y se eleva majestuosa hasta los cielos llevando en su cáliz, a los Dioses, el mensaje de salutación del pueblo alcaentino...

Y la luz fué hecha de nuevo en la ciudad y el manto, ahora incandescente de la diosa Vesta, envolvió en sus flecos de fuego el altar que, en su honor, el pueblo levantara: ¡las fogueres de San Chuano!

¡Magnífica visión de conjunto de lo que ha de ser el paraíso a que, irremisiblemente, estamos condenados!...

Fuego... humo... nada... Esto quedó sobre la tierra, de las fogueres, las fogueres de San Chuano.

De sus advertencias y enseñanzas; de sus consejos y súplicas; de cuanto el Pueblo repudió por ser malo y nocivo, y recabó para sí por ser bueno y beneficioso, ¿habrá quedado siquiera un leve aliento en el corazón de los hombres?»

JOSE MENDEZ SASTRE  
Alicante—junio—1936.

### Brillante reparo de premios a los alumnos del Colegio Francés de Alicante

Ayer mañana tuvo lugar en el Ideal Cinema el acto de distribuir los premios a los alumnos que han asistido al último curso al Colegio Francés y que se han hecho acreedores a los mismos.

Gran cantidad de público y una selecta representación de las fuerzas vivas de nuestra capital asistió al acto que estaba presidido por el Consul de Francia Mr. de Laigue y los señores Carbonell, Alcalde de Alicante, Sánchez Varo (Mr.) y el señor Tindon Administrador del Colegio a los que acompañaba el General de División don José García Aldave y el señor Gilles Presidente de la Cámara de Comercio Francesa en Alicante.

El acto dió comienzo con la ejecución por los Coros de la Escuela de los Himnos Nacionales de Francia y España que fueron escuchados respetuosamente premiando el público la ejecución al finalizar con una estruendosa ovación.

Hizo uso de la palabra ofreciendo el acto el Administrador Mr. Armand Tindon que pronunció un vibrante discurso que transcribimos a continuación; resumiendo, por no permitir nuestro espacio de hoy, la extensión que se merece.

El señor Tindon habla como Administrador del Colegio y por mandato del Comité Central de las Escuelas Franco-Españolas que Preside S. E. el Embajador francés en España.

Saluda a la concurrencia especialmente a las autoridades españolas, felicitando al Consúl de Francia, a los miembros del anterior Comité, a los antiguos alumnos del Colegio, ha-

ciendo constar la ausencia justificada de don Alvaro Botella Presidente de la Diputación y del señor Bardin de Lille, cuya función protectora data de treinta y dos años.

Se dirige después a los niños a quienes dedica palabras de cariño y estímulo relatando los premios obtenidos. El señor Tindon fué muy aplaudido al final de su disertación.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Gilles y después el señor Sánchez Varo que fueron igualmente aplaudidos.

Inmediatamente el señor Consúl Gustavo de Laigue hizo uso de la palabra en discurso de salutación a todos los reunidos, pronunciando un brillante discurso en el que elogió el aprovechamiento de los alumnos y la albor de los maestros, haciendo votos por la prosperidad del porvenir de los estudiantes, de la perfección del idioma que tanto ha de ayudarlos en sus relaciones en el mundo, felicitando al señor Tindon por su labor y a los señores Gilles, Monguillot y a los cursillistas de la Cámara de Comercio francesa.

Saluda afectuosamente también a la Asociación de Ex-alumnos de la Alianza francesa que preside el doctor don José Sánchez Sanjuán, terminando su magnífico discurso haciendo votos por la prosperidad de España y de Francia.

A requerimiento del señor Conde de Laigue pronunciaron un breve y brillante discurso don Lorenzo Carbonell Alcalde popular de Alicante y el General de División don José García Al-

## Concentración bancaria

En el salón del cine España, y a las 10 de la mañana como tenían anunciado, se celebró ayer un acto de concentración que realizan los empleados de Banca de toda España, como pro-paganda del nuevo contrato de trabajo que van a discutir en la inmediata Conferencia de Salarios.

Con una gran animación, ya que asisten delegaciones de Valencia, Murcia, Cartagena, Elda, Villena, Denia y algunas otras poblaciones, da comienzo el acto. Adornan el recinto, las banderas de las delegaciones, y lo decoran grandes retreros en que los ban-cararios expresan su entusiasmo por los principales puntos del nuevo contrato de trabajo; también vemos ocupando un sitio destacado, un retrato al carbón del señor Largo Caballero.

Preside Dorado, que tras un efusivo saludo a los concentrados declara abierto el acto concediendo la palabra a Pérez Domenech que con palabras vibrante elogia el entusiasmo de los reunidos, dice que este acto estaba determinado se celebrase después de Octubre, pero que a causa de las circunstancias políticas hubo de irse difiriendo hasta hoy. Dedicó un sentido recuerdo a los camaradas bancarios víctimas de la represión de Octubre.

Sober, del Banco Internacional y Mercader, del Banco Español de Crédito; hace la apología de las Alianzas Obreras y de movimiento revolucionario, gracias al que hoy es posible que el proletariado cuente con un Gobierno de izquierdas, que posibilite la mejora paulatina de los trabajadores en sus condiciones de trabajo; pide ánimo sereno y consciente en cuantos integran la Organización, pues seguros de su fuerza como tal, es segura la consecución íntegra del contrato a discutir. Reclama la atención de todos acerca de las cartas que hubieron de firmar para su ingreso a raíz del movimiento revolucionario, y dice que éstas han de ser devueltas a los firmantes, por las respectivas Empresas que aún y contra toda legalidad las tienen en su poder, ya que por sí solas significan un baldón para la clase bancaria. Refiriéndose a la Banca oficial y Cajas de Ahorro y Monte de Piedad, hace un llamamiento a todos los empleados a fin de que formando un solo organismo de clase luchen juntos por las reivindicaciones, acabando con los privilegios que hasta hoy los han separado.

A continuación habla Manuel Valera, por la Federación de Murcia, quien proclama la absoluta identificación que une a los empleados de Banca de aquella provincia con sus hermanos de clase del resto de la nación. En breves y certeras frases comenta las principales mejoras que significan para todos el nuevo contrato de trabajo, y establece un parangón con las bases vigentes, y concluye con una fervorosa felicitación a los sindicatos de Alicante y su provincia por su entusiasta actuación en el pasado movimiento.

Por la Federación de Sevilla, hace uso de la palabra Joaquín Navarro, que dedica un cálido saludo en nombre de las Organizaciones de Andalucía, a los compañeros de Alicante.

Ambos elogiaron la labor realizada por el Colegio francés y la que realiza en la actualidad su profesorado bajo la Dirección de Mr. Dubertant. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después el alumno Antonio Moreno recitó admirablemente el monólogo titulado «La tour du monde en 80 vers».

Igualmente recitaron sendos monólogos los alumnos José L. Sentis, Juan Luis Sein y Luis Iborra.

Se interpretó por los alumnos Pascual Piqueras, Miguel Iborra, Manuel Marhuenda y Miguel Martí un sainete titulado «Fuera» siendo muy aplaudidos por su magnífica interpretación.

Otro grupo de alumnos formado por Miguel Perales, Sigfrido, Samper, Antonio Almodóvar, Alfredo Santacruz y Luis Such interpretaron «Fin de Curso» siendo muy aplaudidos.

El alumno Carlos van der Hofstad recitó el monólogo «Pañames», siendo ovacionado al finalizar.

Para dar fin al acto los Coros de la Escuela interpretaron la famosa marcha militar francesa «En Avant» y «Le Chant des écoliers Français».

Finalmente se procedió a la distribución de premios a los alumnos del Colegio francés y de la Cámara de Comercio, cantándose después como homenaje a Alicante «Les Fogueres de San Chuano» y el Himno Regional de Valencia.

El acto resultó brillantísimo por lo que felicitamos de nuevo a los organizadores del mismo.

En el salón del cine España, y a las 10 de la mañana como tenían anunciado, se celebró ayer un acto de concentración que realizan los empleados de Banca de toda España, como pro-paganda del nuevo contrato de trabajo que van a discutir en la inmediata Conferencia de Salarios.

Con una gran animación, ya que asisten delegaciones de Valencia, Murcia, Cartagena, Elda, Villena, Denia y algunas otras poblaciones, da comienzo el acto. Adornan el recinto, las banderas de las delegaciones, y lo decoran grandes retreros en que los ban-cararios expresan su entusiasmo por los principales puntos del nuevo contrato de trabajo; también vemos ocupando un sitio destacado, un retrato al carbón del señor Largo Caballero.

Preside Dorado, que tras un efusivo saludo a los concentrados declara abierto el acto concediendo la palabra a Pérez Domenech que con palabras vibrante elogia el entusiasmo de los reunidos, dice que este acto estaba determinado se celebrase después de Octubre, pero que a causa de las circunstancias políticas hubo de irse difiriendo hasta hoy. Dedicó un sentido recuerdo a los camaradas bancarios víctimas de la represión de Octubre.

Sober, del Banco Internacional y Mercader, del Banco Español de Crédito; hace la apología de las Alianzas Obreras y de movimiento revolucionario, gracias al que hoy es posible que el proletariado cuente con un Gobierno de izquierdas, que posibilite la mejora paulatina de los trabajadores en sus condiciones de trabajo; pide ánimo sereno y consciente en cuantos integran la Organización, pues seguros de su fuerza como tal, es segura la consecución íntegra del contrato a discutir. Reclama la atención de todos acerca de las cartas que hubieron de firmar para su ingreso a raíz del movimiento revolucionario, y dice que éstas han de ser devueltas a los firmantes, por las respectivas Empresas que aún y contra toda legalidad las tienen en su poder, ya que por sí solas significan un baldón para la clase bancaria. Refiriéndose a la Banca oficial y Cajas de Ahorro y Monte de Piedad, hace un llamamiento a todos los empleados a fin de que formando un solo organismo de clase luchen juntos por las reivindicaciones, acabando con los privilegios que hasta hoy los han separado.

A continuación habla Manuel Valera, por la Federación de Murcia, quien proclama la absoluta identificación que une a los empleados de Banca de aquella provincia con sus hermanos de clase del resto de la nación. En breves y certeras frases comenta las principales mejoras que significan para todos el nuevo contrato de trabajo, y establece un parangón con las bases vigentes, y concluye con una fervorosa felicitación a los sindicatos de Alicante y su provincia por su entusiasta actuación en el pasado movimiento.

Por la Federación de Sevilla, hace uso de la palabra Joaquín Navarro, que dedica un cálido saludo en nombre de las Organizaciones de Andalucía, a los compañeros de Alicante.

Ambos elogiaron la labor realizada por el Colegio francés y la que realiza en la actualidad su profesorado bajo la Dirección de Mr. Dubertant. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después el alumno Antonio Moreno recitó admirablemente el monólogo titulado «La tour du monde en 80 vers».

Igualmente recitaron sendos monólogos los alumnos José L. Sentis, Juan Luis Sein y Luis Iborra.

Se interpretó por los alumnos Pascual Piqueras, Miguel Iborra, Manuel Marhuenda y Miguel Martí un sainete titulado «Fuera» siendo muy aplaudidos por su magnífica interpretación.

Otro grupo de alumnos formado por Miguel Perales, Sigfrido, Samper, Antonio Almodóvar, Alfredo Santacruz y Luis Such interpretaron «Fin de Curso» siendo muy aplaudidos.

El alumno Carlos van der Hofstad recitó el monólogo «Pañames», siendo ovacionado al finalizar.

Para dar fin al acto los Coros de la Escuela interpretaron la famosa marcha militar francesa «En Avant» y «Le Chant des écoliers Français».

Finalmente se procedió a la distribución de premios a los alumnos del Colegio francés y de la Cámara de Comercio, cantándose después como homenaje a Alicante «Les Fogueres de San Chuano» y el Himno Regional de Valencia.

El acto resultó brillantísimo por lo que felicitamos de nuevo a los organizadores del mismo.

En el salón del cine España, y a las 10 de la mañana como tenían anunciado, se celebró ayer un acto de concentración que realizan los empleados de Banca de toda España, como pro-paganda del nuevo contrato de trabajo que van a discutir en la inmediata Conferencia de Salarios.

Con una gran animación, ya que asisten delegaciones de Valencia, Murcia, Cartagena, Elda, Villena, Denia y algunas otras poblaciones, da comienzo el acto. Adornan el recinto, las banderas de las delegaciones, y lo decoran grandes retreros en que los ban-cararios expresan su entusiasmo por los principales puntos del nuevo contrato de trabajo; también vemos ocupando un sitio destacado, un retrato al carbón del señor Largo Caballero.

Preside Dorado, que tras un efusivo saludo a los concentrados declara abierto el acto concediendo la palabra a Pérez Domenech que con palabras vibrante elogia el entusiasmo de los reunidos, dice que este acto estaba determinado se celebrase después de Octubre, pero que a causa de las circunstancias políticas hubo de irse difiriendo hasta hoy. Dedicó un sentido recuerdo a los camaradas bancarios víctimas de la represión de Octubre.

Sober, del Banco Internacional y Mercader, del Banco Español de Crédito; hace la apología de las Alianzas Obreras y de movimiento revolucionario, gracias al que hoy es posible que el proletariado cuente con un Gobierno de izquierdas, que posibilite la mejora paulatina de los trabajadores en sus condiciones de trabajo; pide ánimo sereno y consciente en cuantos integran la Organización, pues seguros de su fuerza como tal, es segura la consecución íntegra del contrato a discutir. Reclama la atención de todos acerca de las cartas que hubieron de firmar para su ingreso a raíz del movimiento revolucionario, y dice que éstas han de ser devueltas a los firmantes, por las respectivas Empresas que aún y contra toda legalidad las tienen en su poder, ya que por sí solas significan un baldón para la clase bancaria. Refiriéndose a la Banca oficial y Cajas de Ahorro y Monte de Piedad, hace un llamamiento a todos los empleados a fin de que formando un solo organismo de clase luchen juntos por las reivindicaciones, acabando con los privilegios que hasta hoy los han separado.

A continuación habla Manuel Valera, por la Federación de Murcia, quien proclama la absoluta identificación que une a los empleados de Banca de aquella provincia con sus hermanos de clase del resto de la nación. En breves y certeras frases comenta las principales mejoras que significan para todos el nuevo contrato de trabajo, y establece un parangón con las bases vigentes, y concluye con una fervorosa felicitación a los sindicatos de Alicante y su provincia por su entusiasta actuación en el pasado movimiento.

Por la Federación de Sevilla, hace uso de la palabra Joaquín Navarro, que dedica un cálido saludo en nombre de las Organizaciones de Andalucía, a los compañeros de Alicante.

Ambos elogiaron la labor realizada por el Colegio francés y la que realiza en la actualidad su profesorado bajo la Dirección de Mr. Dubertant. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después el alumno Antonio Moreno recitó admirablemente el monólogo titulado «La tour du monde en 80 vers».

Igualmente recitaron sendos monólogos los alumnos José L. Sentis, Juan Luis Sein y Luis Iborra.

Se interpretó por los alumnos Pascual Piqueras, Miguel Iborra, Manuel Marhuenda y Miguel Martí un sainete titulado «Fuera» siendo muy aplaudidos por su magnífica interpretación.

Otro grupo de alumnos formado por Miguel Perales, Sigfrido, Samper, Antonio Almodóvar, Alfredo Santacruz y Luis Such interpretaron «Fin de Curso» siendo muy aplaudidos.

El alumno Carlos van der Hofstad recitó el monólogo «Pañames», siendo ovacionado al finalizar.

Para dar fin al acto los Coros de la Escuela interpretaron la famosa marcha militar francesa «En Avant» y «Le Chant des écoliers Français».

Finalmente se procedió a la distribución de premios a los alumnos del Colegio francés y de la Cámara de Comercio, cantándose después como homenaje a Alicante «Les Fogueres de San Chuano» y el Himno Regional de Valencia.

El acto resultó brillantísimo por lo que felicitamos de nuevo a los organizadores del mismo.

Con su uso se originan los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se curan los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor J. MORENO Plaza Cacho 26 Murcia

# Denticina Moreno Galvache

su absorción por la fábrica. Ataca con ciertas frases al falso patriotismo de los capitalistas españoles, que prefieren dejar un 25 por 100 o más de sus capitales en las Bolsas negras, antes que someterse a la legislación de trabajo. Las últimas frases son ahogadas entre dolientes manifestaciones de entusiasmo.

## Información de Cataluña

### MANIFESTACIONES DEL DELEGADO DEL GOBIERNO CENTRAL

Barcelona, (teléfono). — El señor Caselles, Delegado del Gobierno en Cataluña, ha manifestado a los periodistas que espera instrucciones de Madrid para acoplar las plantillas de los agentes del Estado, toda vez que éstos queden dependientes del Gobierno central y no de la Generalidad, o aún estando al servicio de ésta, quieren que sea del Estado de donde perciban sus haberes.

### Los periodistas bilbaínos, contra la supresión del descanso dominical

Bilbao, (teléfono). — Ha causado pésimas impresiones entre los periodistas locales el propósito de la Federación de Artes Gráficas de suprimir el descanso dominical e imponer el día de descanso el sábado. Se ha iniciado un movimiento de protesta contra este proyecto, y próximamente se reunirá la Asociación de la Prensa bilbaína en Asamblea ordinaria para tratar de este importante asunto.

### Conflicto resuelto en Bilbao

Bilbao, (teléfono). — El Gobernador civil ha manifestado que se han reintegrado al trabajo los huelguistas de Amorebieta. Han sido puestos en libertad todos los detenidos por esta huelga.

El gobernador ha sido visitado por una Comisión de Amorebieta, que solicitó su intervención cerca del presidente de la Gestora provincial a fin de buscar la manera de colocar de nuevo e ilos viveros de Ibarburguen a cuatro obreros que fueron despedidos y cuya salida de estos trabajos determinó el conflicto de Amorebieta.

En el mismo momento inició el Gobernador las oportunas gestiones y por la tarde quedaron ultimadas éstas, reintegrándose al trabajo los cuatro obreros despedidos, con lo que quedó resuelto el conflicto.

Por la tarde se reunió también el Gobernador con los patronos y obreros mineros, en virtud del anuncio de huelga presentado por éstos para el día 2 de julio. Se tiene la esperanza de llegar a un acuerdo en este nuevo conflicto.

### Visita de inspección

Oviedo, (teléfono). — El general de División, señor Gómez Caminero ha visitado las fábricas nacionales de fusiles de La Vega y de cañones de Trubia. En este último fabric permaneció bastante tiempo.

También ha girado visitas a los cuarteles de las guarniciones de Oviedo y Gijón, y se propone terminar mañana la misión que le trajo a esta provincia, para después regresar al punto de su residencia.

### Clausura del Congreso de Unión Republicana

SERA RADIADO ESTA TARDE EL DISCURSO DE M. BARRIO. Madrid, (teléfono). — Hoy lunes, se clausurará el Congreso de Unión Republicana. Por la tarde se celebrará la solemne sesión de clausura de dicho Congreso extraordinario cuyas sesiones han tenido lugar estos días. Con este motivo pronunciará un discurso, el Presidente de las Cortes e ilustre público. — Don Diego Martínez Barrio, quien fijará la posición del partido en los actuales momentos políticos.

El discurso del jefe de Unión Republicana será transmitido por radio a toda España, a las siete de la tarde.

### EN VISTA ALEGRE

Madrid, (teléfono). — Aleas, reguñares. El valenciano Pepe Gil, torero con capote y muleta superiormente, siendo ovacionado sus faenas con entusiasmo. Acertado a estoquear, por lo que al finalizar la lidia de sus toros, fué requerido por las manifestaciones entusiastas del público madrileño.

Paco Godín y Pedro Barrera, estuvieron bien, siendo aplaudidos.

### EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono). — Novillos de Coquilla, buenos. Sánchez Mejías y Juanito Belmonte colaron orejas y rabos y fueron llevados al Hotel en hombros de sus admiradores.

Sevilla, (teléfono). — Novillos de Coquilla, buenos. Sánchez Mejías y Juanito Belmonte colaron orejas y rabos y fueron llevados al Hotel en hombros de sus admiradores.

## Galicia se manifiesta por su autonomía

### Incidentes sangrientos en Sarria (Lugo)

Vigo, (teléfono). — Se reciben noticias relacionadas con la votación que ha tenido lugar durante todo el día del domingo para el plebiscito en favor de la autonomía de Galicia.

Desde primeras horas de la mañana, notó gran animación en las calles de esta ciudad. A mediodía aumentó la animación y algunos balcones aparecieron adornados con los colores regionales y diversas inscripciones en gallego.

A pesar de que las derechas se han abstenido, en la ciudad de Vigo, las tres partes del censo han votado a favor del Estatuto. La impresión general existente es que Galicia entera se pronunciará en favor de su Estatuto de autonomía por una mayoría superior a 70 por 100 del censo.

En los alrededores de Vigo la votación fué muy lucida. En casi todos los pueblos de la comarca se registró una mayoría aplastante en pro del régimen autónomo.

En Bouzas, población que se considero como un feo derechista, la votación ha sido también favorable al Estatuto. En Orensé, La Coruña, Betleas importantes, el censo se ha pronunciado en favor del Estatuto.

### LA VOTACION EN VIGO

Lugo, (teléfono). — Durante todo el día de ayer, la animación en esta capital ha sido enorme y el entusiasmo de sus moradores, indescriptible. Numerosos automóviles recorrieron desde la noche del sábado todas las calles de la población repartiendo propaganda y candidaturas. Un cine móvil recorrió también las calles impresionando películas de la votación y exhibiendo películas sobre la vida en Galicia. Las calles estaban abarrotadas de pasajeros.

Al amanecer del domingo se dispararon bombas en señal de júbilo. Algunos aviones volaron sobre la población arrojando octavillas.

En la capital, el Estatuto ha obtenido una gran mayoría de votos. Las derechas, incluso los monárquicos, acompañaron a sus amigos que no se opusieron a la votación en favor de la autonomía.

No se han registrado incidentes de ninguna clase.

Las noticias que se reciben de La Coruña, Orensé, y otras ciudades, acusan una mayoría abrumadora en favor de la autonomía. El entusiasmo es enorme.

### GRAVES SUCESOS EN SARRIA DOS IZQUIERDAS MUERTOS A TIROS

Sarria, (Lugo), (teléfono). — Con motivo de unos sucesos sangrientos en los que dos hombres han perdido sus vidas, se ha declarado en esta población la huelga general.

Cuando en la noche del sábado se dirigían a sus domicilios el tesorero y el secretario 1 Comité local de Izquierda Republicana, un individuo al que se acusa de filiación derechista, hizo algunos disparos contra ambos. A consecuencia de la agresión falleció instantáneamente Victoriano Cabarcos, tesorero del Comité de Izquierda Republicana. El secretario de la misma organización, Pedro García, quedó gravemente herido, falleciendo a las nueve de la noche.

El entierro de Victoria Cabarcos se celebró en la mañana de ayer domingo. Asistió numerosísimo público y presidieron el funeral acto diputados, a Cortes, personalidades políticas de izquierda de toda la región, y el presidente de la Diputación de Lugo. El sepelio de Pedro García tendrá lugar esta noche.

Los ánimos se encuentran muy excitados desordenes que alteren la normalidad ciudadana.

### El presupuesto de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — En el Parlamento ha comenzado la discusión de la totalidad de los presupuestos de la Generalidad. Se aprobaron los correspondientes a la Presidencia, Cultura, Economía y Agricultura. Antes de comenzar la sesión se reunió la Comisión de Presupuestos. A la salida, el Presidente de la misma dijo que se había acordado destinar 400.000 pesetas a mejorar los sueldos del personal de las Comisarías de Tarragona, Lérida y Gerona.

### El presupuesto de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — En el Parlamento ha comenzado la discusión de la totalidad de los presupuestos de la Generalidad. Se aprobaron los correspondientes a la Presidencia, Cultura, Economía y Agricultura. Antes de comenzar la sesión se reunió la Comisión de Presupuestos. A la salida, el Presidente de la misma dijo que se había acordado destinar 400.000 pesetas a mejorar los sueldos del personal de las Comisarías de Tarragona, Lérida y Gerona.

### El presupuesto de la Generalidad

Barcelona, (teléfono). — En el Parlamento ha comenzado la discusión de la totalidad de los presupuestos de la Generalidad. Se aprobaron los correspondientes a la Presidencia, Cultura, Economía y Agricultura. Antes de comenzar la sesión se reunió la Comisión de Presupuestos. A la salida, el Presidente de la misma dijo que se había acordado destinar 400.000 pesetas a mejorar los sueldos del personal de las Comisarías de Tarragona, Lérida y Gerona.

## Consejo de ministros

### Se despacharon numerosos asuntos

#### Declaraciones del señor Moles

Madrid, (teléfono). — En el palacio de la Castellana se reunió esta mañana el Gobierno para celebrar Consejo de Ministros.

La reunión empezó a las diez y treinta de la tarde y finalizó poco después de las dos de la tarde.

A la salida, los periodistas abordaron al señor Moles preguntándole sobre la detención de algunos automóviles en la carretera de El Estino a Sevilla por parte de unos individuos que desvalijaron a los viajeros incendiando los automóviles.

El ministro de la Gobernación, respondió: — Lo ocurrido ayer fué un solo caso, no se trató de un suceso social, sino de vándalos maldicientes que fueron detenidos momentos después.

El secretario del Consejo, ministro de Hacienda, don Enrique Ramos dió la siguiente referencia de lo tratado en la reunión:

El Consejo se ocupó del trabajo en el campo con motivo de la siega. Informaron los señores Llull y Ruiz Funes, de que ambos intervendrán en el debate que planteará mañana el señor Oñá en el Congreso.

Se aprobó un decreto de Agricultura sobre denominación y origen de los vinos típicos españoles.

Se acordó dar por terminado el asunto de los alquileres de Sevilla, autorizando al señor Garzón para que redactase una fórmula legal para poner en vigor las peticiones elevadas al Gobierno, que tendrá carácter obligatorio y aplicación inmediata.

Se aprobó la organización del Tribunal Tutelar de Menores.

El Consejo acordó redactar un decreto contenido las aspiraciones en la carrera fiscal respecto a la retribución cuando se lleve determinado tiempo de práctica.

### Disturbios en Orán

París, (teléfono). — Telegrafian a París desde Orán, que han ocurrido graves disturbios a consecuencia de la huelga de hoteles, restaurantes, cafés e imprentas. Los Cruzes de Fuego y los Voluntarios Nacionales recorrieron las calles en grupos dando gritos de abajo los judíos.

### ITALIA ENVIA UNA MEMORIA

Ginebra, (teléfono). — Se ha recibido otra Memoria italiana en la Secretaría General de la Sociedad de las Naciones en la que se ponen de manifiesto los motivos que tuvo Italia para actuar contra Abisinia. Se cree que esta memoria se dará a conocer en el momento de comenzar las sesiones de la S. D. N.

### REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

Londres, (teléfono). — En ausencia de Baldwin esta mañana presidió la reunión del Consejo de Ministros MacDonald. Se ocupó el Consejo de cuestiones de índole interior.

### LAS HUELGAS EN BURDEOS

Burdeos, (teléfono). — Terminada la huelga de tranvías hoy se han reintegrado al trabajo los obreros. El Alcalde y diputado por Saint-Nazaire señor Blanche ha declarado a un enviado de la Agencia Hawas que es inexacto que hayan barcos detenidos en el puerto ocupados por los huelguistas.

### Fallecimiento de un periodista

Bilbao, (teléfono). — El sábado por la tarde ha fallecido en esta capital el que fué durante muchos años periodista en la Prensa bilbaína, señor Ugarte Bengoa. Además de periodista muy destacado, el fallecido fué también caricaturista, y obtuvo igualmente éxitos muy brillantes como poeta.

Su muerte ha causado gran impresión entre los periodistas de toda Vizcaya.

### Fallecimiento de un periodista

Bilbao, (teléfono). — El sábado por la tarde ha fallecido en esta capital el que fué durante muchos años periodista en la Prensa bilbaína, señor Ugarte Bengoa. Además de periodista muy destacado, el fallecido fué también caricaturista, y obtuvo igualmente éxitos muy brillantes como poeta.

### LA SITUACION EN ADDIS-ABEBA

Londres, (teléfono). — El ministro de Etiopía en Addis-Abeba ha recibido una carta de un amigo suyo en la que le dice que las tropas italianas tendrán que luchar nuevamente con los soldados abisinios.

### LOS HOTELEROS EN HUELGA

Niza, (teléfono). — Los dueños de los grandes Hoteles han cerrado hoy sus puertas por solidaridad con los patronos hoteleros de Cannes. Se fundan en que las mejoras solicitadas por los empleados son inaceptables.

### ROMANIA ANTISANCIONISTA

Roma, (teléfono). — El Conde de Ciano, Ministro de Negocios Extranjeros, recibió al ministro de Polonia en Italia el cual le manifestó que el gobierno de su país había acordado levantar las sanciones.

### EL NEGUS REGRESARA A ABISINIA

Ginebra, (teléfono). — Se espera que el Negus hable en la sesión de mañana de las Ligas. Caso de que no se le quiere atender regresará inmediatamente a Abisinia vía Sudán para ponerse al frente del nuevo Gobierno que se ha constituido en Goral.

### Un banquete fraternal

Esta tarde, servido espléndidamente por el Restaurant «Diana», se ha celebrado en este balneario una fraternal comida íntima en la que el ingeniero inspector del Banco Hipotecario de España don Francisco Menoyo Baños, ha sentado en su derredor, a los distintos amigos que, durante su exilio político, sostuvieron con el ilustre ex-patriado, una comunicación espiritual que significaba la esperanza y el augurio del triunfo político que ha venido después de una manera esplendorosa.

### EL DIPUTADO SOCIALISTA SENOR MENOYO, ANFITRION

Esta tarde, servido espléndidamente por el Restaurant «Diana», se ha celebrado en este balneario una fraternal comida íntima en la que el ingeniero inspector del Banco Hipotecario de España don Francisco Menoyo Baños, ha sentado en su derredor, a los distintos amigos que, durante su exilio político, sostuvieron con el ilustre ex-patriado, una comunicación espiritual que significaba la esperanza y el augurio del triunfo político que ha venido después de una manera esplendorosa.

El señor Menoyo, que hizo sus primeros estudios en el Instituto de Alicante, cuenta en nuestra ciudad con antiguas amistades y simpatías, habiéndose sentado a su mesa a una distinguida representación de sus antiguas relaciones particulares y políticas.

Han asistido al convite del diputado por Granada, los señores: Doctor don Carlos Carbonell, presidente del Ateneo; don Miguel Agulló Cano, doctor don Ernesto Ripoll, Jefe Facultativo del Hospital Provincial; don Vicente Martínez Samano, presidente de la Federación Provincial Socialista; don Luis Guriel, Inspector de Emigración; don Luis Torras Uriarte, Ingeniero Delegado del Banco Hipotecario de España en Alicante; doctor don José Estruch, presidente Provincial de Izquierda Republicana, señor Romero, presidente de la Agrupación Socialista local y los señores don Isidro Sánchez, Sánchez Mellado, Menacho y el doctor don José Agulló, compañero nuestro de Redacción, habiéndose adherido al acto, los señores don Lorenzo Carbonell, alcalde de Alicante, don Alvaro Botella, presidente de la Diputación y don Manuel Pons, interventor de fondos municipales, todos buenos amigos y admiradores de la ejecutoria política de nuestro buen amigo don Francisco Menoyo, a quien le deseamos un feliz viaje.

### Hotel Alicante

BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente VICENTE LLORET Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea. Precios moderados. Se habla francés-On parle français.

## Del extranjero

París, (teléfono). — Telegrafian a París desde Orán, que han ocurrido graves disturbios a consecuencia de la huelga de hoteles, restaurantes, cafés e imprentas. Los Cruzes de Fuego y los Voluntarios Nacionales recorrieron las calles en grupos dando gritos de abajo los judíos.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

En un acto de propaganda en el que intervenía el jefe de los fascistas ingleses Oswald Mosley un numeroso grupo de enemigos políticos se alistó frente al local rompiendo los cristales. Después intentaron asaltar el automóvil que conducía al jefe fascista impidiéndolo la policía que restableció el orden.

JABON CREMACAO VUEVE EL CUTIS A LA INFANCIA

LA FIESTA BRAVA LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID

Madrid, (teléfono). — Nuñillos de Claiac por Miguel Palomina, Torerito de Triana y Antonio Morante.

Hay poca animación, porque a la poca novedad del programa se une la circunstancia de haber llovido durante la mañana.

Primero. — Palomina, al dar el primer muletazo sufre un grave achuchón. Continúa, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Segundo. — Torerito de Triana hace una faena de muleta muy valiente. Un pinchazo y media arriba que basta. (Ovación, vuelta al ruedo y salida desde los medios.)

Tercero. — Morante trastea valiente y deja una estocada arriba, que es suficiente.

Cuarto. — Palomina realiza una faena sin parar, atropellado constantemente por el bicho. Un pinchazo feo, media pescuecera, saliendo perseguido por el astado. Sufre otro achuchón, huyendo hasta la barrera, en la que sufre un fuerte golpe. Visiblemente lastimado en la frente, Palomina se retira a la enfermería y Torerito de Triana acabó con el bicho de media estocada buena. (Ovación.)

Quinto. — Torerito de Triana brinda al público y hace una faena muy valiente, aunque breve. Un pinchazo, y después otro echándose fuera, media arriba y repite el descabello, hasta que al fin acierta.

Sexto. — Morante inaugura la faena con un pase por alto y dos naturales. Continúa con la derecha, valiente, sufriendo algunos desarmes. Una estocada corta, y descabella.

EN VISTA ALEGRE Madrid, (teléfono). — Aleas, reguñares. El valenciano Pepe Gil, torero con capote y muleta superiormente, siendo ovacionado sus faenas con entusiasmo. Acertado a estoquear, por lo que al finalizar la lidia de sus toros, fué requerido por las manifestaciones entusiastas del público madrileño.

Paco Godín y Pedro Barrera, estuvieron bien, siendo aplaudidos.

AUTOBAT La parte vulnerable de la batería es el separador de eodro que destruye lentamente el ácido sulfúrico. Adopte Vd. la Batería AUTOBAT, con separador de ebonita porosa indestructible al ácido. Un pequeño sobrepeso dará muchos meses más de vida a la batería.

Se resuelve la huelga mercantil en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Durante todo el sábado y domingo se han presentado numerosas denuncias contra patronos del ramo mercantil que se niegan a readmitir a los dependientes que se han presentado al trabajo para reanudarlos, y que lo abandonaron hace días para secundar la huelga planteada por el Frente Unico de trabajo mercantil.

BAZAR «EL BOTIJO» Villena (Alicante)

Antiguo y acreditado establecimiento, crecientes beneficios, situado en el centro de la población, se traspasa montado con todas las existencias, por retirarse sus dueños del negocio. Razon en dicho establecimiento en Villena, y en Alicante, a don Eduardo Romero Espinar, Ramon y Cajal 4

¿Porque llora bebe? TIENE ESCOCEDURAS Aplique BALSAMO Y CALLARA BEBE

Vda. de José Poveda Martínez CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica (DAVEPO) Telefónica Gadea, 7—ALICANE

En el Ateneo María Teresa León y Rafael Alberty

María Teresa León, la exquisita escritora, sibarita de todas las sensiblerías de arte, viajó por los mundos, por donde su temperamento hallase un alea de belleza, o de emoción que hiciera vibrar la suya, una justicia que comentara, un dolor que exaltara, o un paisaje que gustara. Y luego su estilo limpio, fluido, colorista, llevaba, caballero en las hojas periodísticas, a los temperamentos del lector las impresiones recogidas, hermosas, dadas por la dición de la escritora, tamizadas por su sensibilidad femenina, dulces, perfumadas...

El sábado en la tarde, en el Ateneo, ocupó la tribuna para habernos de su viaje por el Mar Caribe. Una charla placida, como para camaradas, como entre amigos—Alicante lo es para este matrimonio de escritores—salpicada de bellezas de expresión y de figuras y de recuerdos que la visión artística de esta ilustre escritora aupaba con delicias de pintura y de música.

Desde la cubierta del «Bremen» María Teresa León, a su llegada a New York, nos lleva, prendido en su sensibilidad de gran viajero, por tierras de Cuba, nos hace oír la voz de los griollos, el rumor de los cañaverales de azúcar; nos enfrenta con los mestizos mexicanos, y pinta con palabra justa y polifera, sus costumbres, sus pasiones, su dolor de esclavizados moral y materialmente por el oro yanqui. Con la belleza del paisaje, los lamentos de los indígenas, y el recuerdo de España que toda vía late en aquellas tierras, porque regó sus campos y se mezcló con sangre de sus nativos. Con amonidades de descripciones exquisitas, sentidas por su alma liberal, brochazos exactos de historia, de orígenes, sublimados por su visión de gran captadora de emociones.

Esta charla fue el prólogo, la base, el preludio, del gran concierto poético que supone el poema antimperialista de Rafael Alberty, que el mismo poeta declamó. Apología de las dictaduras sudamericanas, hijastras del imperialismo del oro yanqui, Alberty con espíritu justiciero, refractario a toda tiranía, hermano de quienes tienen hambre de libertades, comenta y muestra los dolores morales, las heridas espirituales de aquellos seres, que lloran todavía nuestra sangre, bajo el yugo metalizado de Norteamérica, que capta con fulgores de oro, sacrosantos atehos de libertad.

Alberty es un poeta exaltado y avanzado, con personalidad propia, que sería pueril descubrir ahora, y en ese Poema Antimperialista, con el doble valor de su riqueza poética y el inagotable finón de su tendencia liberal, va pulsando todos los aspectos tiránicos que se ofrecieron a su vista, libre de expresión, de métrica y de giros poéticos, Alberty hace música con sus versos y conforma un anhelo de rebeldía que clama por la justicia liberadora.

Emoción estética y adhesión rotunda al fin perseguido, mereció la conferencia-recital que María Teresa León y Rafael Alberty ofrecieron el sábado en el Ateneo, subrayada con fervorosas ovaciones y felicitaciones efusivas y sinceras.

J. F. T.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Los médicos del Hospital agasajan al nuevo jefe facultativo

El sábado por la noche se reunió en fraterno banquete íntimo los médicos del Cuerpo de Beneficencia Provincial que trabajan en el Hospital Civil de Alicante. La comida tuvo lugar en un bello Restaurant de la Playa de Santapola.

Asistieron al acto los doctores don José Clavero Margarit, don Enrique Sánchez Bordallo, don Julio de España Chiglonés, don Eduardo Campos de España, don José Sánchez San Julián, don Edmundo Ramos Espinós, don Isidro Planelles, don Manuel Martínez Seller, don Pedro Herrero Rubio, don Alfonso de Miguel, don Gonzalo Mengual Segura, y don José María Mingot Tallo, Secretario de la Diputación Provincial, este especialmente invitado por los médicos organizados.

El doctor don Carlos Carbonell se excusó de asistir al acto por tener que atender al poeta señor Alberty y señora, con motivo de la conferencia del Ateneo, de cuya entidad el doctor Carbonell es Presidente. El doctor Manero justificó su ausencia por el reciente luto de su hermano don José, fallecido hace pocos días.

El objeto de la comida consistía en testimoniar la simpatía y la adhesión hacia el nuevo Jefe Facultativo del Hospital Provincial doctor don Ernesto Ripoll Romeu, en quien el Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial tiene puestas sus mejores esperanzas, de confraternidad entre los propios facultativos y de rendimiento y disciplina en el mejoramiento de todos los servicios de nuestro primer centro sanitario provincial. La comida constituyó una fiel expresión de estos deseos y un motivo más para estrechar los lazos de amistad y compañerismo que se sienten cada día más unidos entre el brillante Cuerpo de Beneficencia Provincial de Alicante.

«En Villajoyosa se alquila hermoso chalet rodeado de pinos y compuesto de dos pisos co nsiste espaciosa habitación cada uno, cocina y cuarto de baño; completamente amueblado y con piano, está situado a 1 kilómetro de la población y 200 metros del mar. Dispone de agua en abundancia. Se alquila todo o solamente un piso. Informes: OJÉ Baldó, Practicante. Villajoyosa».

Cartera de Sociedad

—Se encuentra ligeramente enfermo el director de «El Día», don Juan Sanjaan.

Vivamente deseamos su pronto y total curación.

—HOY ha estado en Alicante, nuestro estimado amigo, el médico titular de Guardamar del Segura, don José Giménez Giménez.

—EL DOCTOR ORTEGA comunica a su distinguida clientela que después de las oposiciones para especialistas de GARGANTA-NARIZ Y OIDOS en las que ha ganado la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en García Hernández, 65, Alicante. Teléfono 1670

DOCTOR Posadas Gutiérrez ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-OIDOS Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dúpdo, izqda. CONSULTA DE 10 A 1

Consejo Provincial de las Juventudes de Izquierda Republicana de Alicante

Celebróse ayer la I Asamblea Provincial Ordinaria de las Juventudes de Izquierda Republicana de Alicante.

Se renovó el Consejo Provincial de J. I. R. y la Delegación Nacional para el próximo Congreso de Juventudes.

Se eligió el siguiente Consejo Provincial:

- COMITE EJECUTIVO Presidente: Andrés Molins Blesa. Vicepresidente: Tomás Rico Mira. Secretario General: Joaquín Masía Soler. Secretario de Estadística: Carmelo Saez Ruiz. Secretario Administrativo: José Esteve Segarra. Vocales-Representantes: Fernando Verdú Satorre, Alfonso Vaello, Martínez, Ramón Matarredona, Sánchez, Carlos Antón Pastor y Vicente Domingo Espí. Se designó la siguiente Delegación para el Congreso Nacional de J. I. R. Presidente, Andrés Molins Blesa. Secretario, Joaquín Masía Soler. Vocales: Enrique Mancha Llorca, Fernando Verdú Satorre y Alfonso Vaello Martínez.

Sucesos

CAIDA GRAVE

El sábado por la mañana vino a Alicante a vender un cargamento de verduras, el Labrador vecino de Villena, Antonio Hernández Saez, de 50 años, domiciliado en Salmerón, 19.

Por la tarde subió a Castillo de Santa Bárbara y cuando descendía, ya anochecido, tuvo la desgracia de caer por un terraplén, dándose tan fuertes golpes en la cabeza contra las rocas, que resultó con varias heridas graves. Después de asistir en la Casa de Socorro a donde fué conducido por individuos de la Cruz Roja, fué trasladado al Hospital.

EL ROBO DE ANOCHÉ

Anoche poco después de las ocho y media penetraron ladrones en uno de los pisos de la casa número 6 de la calle de López Torregrosa. Dióse aviso a los guardias de Asalto los cuales realizaron un minucioso registro en el inmueble, logrando detener a dos de los secos que no tuvieron tiempo de hacerse invisibles. Intervención de la policía.

Lea EL LUCHADOR

Del 1.º al 30 de Junio de 1936 Nacional Pirelli venderá al mismo precio de una cubierta un juego completo (cubierta y cámara), lo que equivale a entregar una cámara gratis STOCKISTAS Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 14 — ALICANTE — Teléfono, 1814

Colegio-Academia «Santo Tomás» FINALIZADOS CON MAGNIFICO EXITO LOS EXÁMENES DE ESTE COLEGIO, SE REANUDARÁN LAS CLASES DE INGRESO Y REPASO DE ASIGNATURAS PARA EL INSTITUTO, ESCUELA DE COMERCIO Y MAGISTERIO, EL 1.º DE JULIO PARA MÁS DETALLES SOLICITARLOS DE DON JOSE PLANELLES, DIRECTOR DE ESTE CENTRO, CALLE DE CÁDIZ 6-2.º ALICANTE

Hotel Mediterraneo PLAYA DE SAN JUAN (ALICANTE) Habitaciones a todo confort —: Gran pista para baile y Skatin —: Salones de recreo —: Cuartos de baño y duchas —: Servicio esmerado de Restaurant y Bar —: Garage PENSION COMPLETA DESDE 15 PESETAS Inaugurado el día 17 de Mayo Para informes en el CAFE CENTRAL Teléfono 2900 ALICANTE

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Gobierno Civil

El secretario particular del señor Gobernador, manifestó esta tarde a los periodistas, que la normalidad es absoluta en toda la provincia según acusan los partes recibidos de los Ayuntamientos de los pueblos y cuarteles de la Guardia Civil.

Taurinas

LA REPARACION DE «EL EMPASTRE»

Ayer tarde hizo su presentación de nuevo e nesta plaza el espectáculo «El Empastre», se registró una buena entrada.

El Bombero torera, Laurelito, don José y Charlotito, destornillaron de risa al público con sus ocurrencias cómicas. Mataron pronto y bien a sus becerretes, siendo continuamente ovacionados.

El novillero Paquito Peris dió unos formidables lances de capa y con la muleta estuvo superior, despachando a sus cornúpeto de una estocada. Fué muy aplaudido por sus valientes y artísticas faenas y hubo petición de oreja que la Presidencia no se dignó conceder.

La famosa e imitable banda cómica-taurina El Empastre ejecutó un grandioso concierto, con la singular gracia y maestría que la caracteriza. Terminó interpretando el pasodoble de los fogueres, el Himno a Valencia y el Nacional.

El público puesto en pié despidió a esta agrupación con una formidable ovación.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Domingo 28. — REY JAIME II, español, de Orán, con pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

EBRO, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMAGNERE.

RIO FRANCOLI, español, de Málaga, con plátanos de Canarias, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

REY JAIME II, español, para Balears con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

EBRO, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAGNERE.

LLEGADOS

Lunes 29. — CABO VILLANO, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS

Ninguno.

Un éxito más del Automóvil Club

Se celebra brillantemente, la V prueba de Regularidad y Turismo

Ayer tuvo lugar la prueba de regularidad de motores automóviles organizada por el Automóvil Club, con finalidades deportivas y especialmente turísticas. El itinerario consistía en salir de Alicante a las diez de la mañana, descansar y almorzar en Benimartull, recorrer Altana, siendo los pueblos recorridos los siguientes:

Alicante, Torremanzanas, Beniflillim, Millena, Altana, regresando por Sella, Relliu, costa de la Marina por Villajoyosa y Campello, regresando a Alicante a las primeras horas de la noche.

El resultado de la 5.ª Prueba de Regularidad y Turismo organizada por este Automóvil Club fué como sigue:

Primer premio, copa de plata del Excmo. Ayuntamiento ganada por don Román de Armona.

Segundo premio, copa de plata de la Diputación provincial ganada por don José María Ribelles.

Tercer premio, copa de plata del Excmo. señor Gobernador Civil, ganada por don Patricio Rodríguez Roda.

Cuarto premio, copa de plata del Presidente del Automóvil Club don Román de Armona ganada por don Enrique Aznar.

Además hubo sorteo de regalos artísticos donados por los Directivos del Automóvil Club y éste que correspondieron a las señoras y señoritas que asistieron a dicha prueba.

La organización de la prueba constituye un éxito más del Automóvil Club y particularmente del señor Armona que tuvo un gran colaborador en el señor Hernández Prieta.

Una gran fiesta en la Destilería de los señores Candela y Capdepón

Esta mañana hemos sido invitados por los señores Candela y Capdepón para asistir a la fábrica de anisados que poseen en la Avenida de Oríñuela, donde se ha celebrado una grandiosa fiesta en honor a la notable orquesta de pulso y púa, «La Benaluense».

La fiesta ha transcurrido dentro de la mayor brillantez. A ella asistieron la hermosa señorita Elvira Contreras, «Miss Candela»; la guapísima hija del señor Candela, señorita Celia; «Miss Galgosa y la «miss» del barrio de Benaluña con su corte de honor.

Se padalaron los exquisitos anisados y licores, tan acreditados en el comercio.

La magnífica orquesta «La Benaluense», interpretó un colosal programa de baile, haciendo las delicias del numeroso público que asistió a la fiesta.

Durante la fiesta hubieron brindis y hurras en honor de las bellezas y del anís Candela.

Fué una fiesta agradabilísima.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Berlín, y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).

CORAZON Y PULMONES

RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2364 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Calvos

Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.

Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz Belando 19, Alicante.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicadas a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 — San Sebastián.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Vienda de A. Chapuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Lea Vd. El Luchador

TOROS Y TOREROS

La clásica y tradicional corrida de San Pedro

Seis toros de Pablo Romero, para Ortega, Curro Caro y Rafaelillo

¡Ya llegó!

Ya llegó la de San Pedro que desde tiempos antaños es la clásica corrida que con afán esperamos, y unas veces la ilusión la confirmó el entusiasmo que aquello de Pepe Moros continúa en candelabro.

«Vendrá Ortega con mandán y solo a salir de ipaso?» «Se verá un Domingo alegre o será un martes adiago?» «Curro Caro probará que por lo malo es «carro» o que por mucho que cobre siempre «resista» barato?» «¿Querrás, Rafaelillo, ché, con tu valor demostrarnos que no le pisan la raya a un torero valenciano?»

Cuiden los tres al vestirse de apretarse bien los machos. ¡Que no se note la falta de un torero mejicano!

«¿Saldrán los torillos buyes?» «¿Saldrán los torillos bravos?» Yo voy a la plaza hoy, lleno de optimismo sano, creyendo que he de aplaudir hasta hincharme las manos, y esperando que al final de lo que he de relataros habré de decir así:

«Presidió Rafael Alamo quien tuvo en seis ocasiones que agitar pañuelos albos concediendo doce orejas, media docena de rabos y unos apéndices más de los bureles lidiados.

¡Qué gran pena sentiría si viniera el Tío Paco con la rebaja, y hubiera de relatar lo contrario...!

La corrida

Preside el concejal de este Ayuntamiento, don Rafael Alamo Ramón, asesorado por Carpinterito.

Tomó asiento en el palco presidencial, la Belleza del Foc y sus damas de honor.

La sombra se halla casi llena y la entrada de sol es floja.

Aménzala la corrida la Banda de Música de San Juan.

Desfiló la cuadrilla ante la expectación del público y se dá suelta al PRIMER TORO.

Está marcado con el número 83, se llama Gitanillo y es cárdeno.

Quieto y con mando, Domingo veronica y escucha la primeras palmas por distintos lances.

En el quite vemos dos faros superiores y pintureros lances que se ovacionan a Ortega.

Otro de frente por detrás de Curro, magnífico.

El toro ha tomado las tres varas con codicia, recargando Artillero.

David coloca un gran par de banderillas.

Registramos otro al cuarto, magnífico, de València, y termina Alfredo con otro superior.

Ortega inicia el casteo con un ayudado por alto, magnífico; sigue tras un natural sobre la derecha, por bajo, larga tre snaturales y uno de pecho superior. (Ovación).

Viene luego otra serie idéntica de naturales y de pecho. La muleta en la diestra, se adorna por alto y el toro se acuesta. Protestas del público. El torero sigue «bregando» con maestría, iguala y deja un pinchazo sin soltar (Pitob). Media estocada alta ladada y descabello.

Se aplaude al toro en el arrastre y se silba injustamente al gran muleteador. («Mala suerte!»)

«La culpa la tuvo el toro, o fué del toreador?»

No cobra el toro un tesoro por su martirio y dolor. Decir algo e nsu desdoro es la injusticia mayor.

SEGUNDO

Atiende por Huracán, berrendo es negro, aparejado y lleva el número 79, Huracán dobla bien a los capotes.

Curro se para en unos lances templados.

Registramos la primera vara del reserva y cuatro más de «Sevillanito» que aprieta enormemente. No hay «mad» en quites. El toro queda inerte, después de pelear con mucha brevedad Farrita y Parreño.

Los chicos parecen bien, aunque un poco galopante, cual si perdieran el tren... (Línea de Alcoy-Alicante).

Curro Caro toréa con dominio por bajo, pero movido por las condiciones del toro, recata un pinchazo hondo.

Otro pinchazo echándose fuerte y, en los medios, una estocada corta y de lantera que hace dobla a «Huracán».

Hay protestas... Y, me aburro, —¡claro!— con Curro Caro.

Se vende

En Villafrañquez (Alicante) la finca «El Rinconet» compuesta de Chalet de 2 pisos amueblados 5 amplios dormitorios cuarto de baño completo, agua corriente pozo y aljibe, luz eléctrica y timbre en la habitación—casa para caseros, gallinero, conejar y una hectárea del huerto con más de 300 frutales. Razón el propietario en la misma finca.

Lea Vd. El Luchador

Automóviles MERCEDES-BENZ En Europa y América: Circulan millares y millares de coches de múltiples marcas. Pero pregunte a un automovilista de raza por el MERCEDES-BENZ, y le dirá poco más o menos. «EL MERCEDES-BENZ» no es uno de tantos coches; es el automóvil de mas prestigio, el de más categoría, es algo verdaderamente excepcional. Venga usted a conducir un MERCEDES-BENZ y será de la misma opinión. Modelos de 12-15-18-25 H.P. CAMIONES MERCEDES-BENZ En el Mundo entero Máxima economía. Gran rendimiento. El Camión que se ha impuesto en el mercado de todo el mundo por sus características inigualables. Sin competidor hasta ahora. Chasis para carga desde 3 a 12 toneladas (carga útil) COCHES STANDARD EL "NUEVE" EL "DIEZ" EL "DOCE" EL "DIEZ Y SEIS" EL "VEINTE" Para informes: Eliseo Cabanes Vañó. Garage Moderno JOAQUÍN COSTA, 24 TELEFONO 2362 ALICANTE

